

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Коваль Натальи Николаевны на тему «Формирование аналитической компоненты управленческой деятельности руководителей общеобразовательных организаций в системе дополнительного педагогического образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертационное исследование Коваль Н.Н. посвящено актуальной, но недостаточно разработанной педагогической проблеме. Актуальность данного научного исследования обусловлена необходимостью повышения эффективности процесса дополнительного профессионального образования руководителей общеобразовательных организаций, его большой теоретической и практической значимостью, а также потребностью осмыслиения роли педагогического анализа в области управления, который позволяет упорядочивать и совершенствовать управляемую систему, повышать эффективность образовательного процесса.

Структура автореферата последовательно раскрывает ход и результаты исследования, выводы которого теоретически аргументированы и доказаны в процессе опытно-экспериментальной работы.

К числу значимых результатов можно отнести авторскую трактовку понятия «аналитическая компонента управленческой деятельности руководителей общеобразовательных организаций», выявленную специфику формирования исследуемой компоненты управленческой деятельности.

Несомненный интерес, как в теоретическом, так и в практическом плане, представляет структура аналитической компоненты управленческой деятельности, которая включает три взаимосвязанных составляющих, подробно рассмотренных и проанализированных автором: мотивационно-целевой, когнитивно-операционный и рефлексивный компоненты.

Разработанная соискателем критериальная база оценки уровней сформированности аналитической компоненты управленческой деятельности руководителей общеобразовательных организаций – стихийно-эмпирическая,



эмпирическая, теоретическая или научная, имеет ярко выраженную практическую значимость и может быть адаптирована для других категорий педагогических работников. В автореферате приведены убедительные данные, отражающие распределение руководителей по выявленным уровням.

Положительной оценки заслуживает также структурно-функциональная модель процесса формирования аналитической компоненты управляемой деятельности руководителей общеобразовательных организаций в системе дополнительного педагогического образования, состоящая из целевого, содержательно-деятельностного и результативного блоков, основанная на системно-деятельностном, личностно ориентированном, компетентностном, модульном, рефлексивном подходах и предполагающая взаимодействие и интеграцию различных видов дополнительного педагогического образования: курсовое, межкурсовое, самообразование.

В результате теоретико-экспериментального исследования диссертант разработал методику формирования аналитической компоненты управляемой деятельности руководителей общеобразовательных организаций в системе дополнительного педагогического образования. Представленные публикации отражают основное содержание диссертации; логика и структура изложенного материала не вызывают возражений.

Четкость формулировок, выводов и практических рекомендаций, данных Коваль Н.Н. в автореферате, подчеркивает целенаправленность проведенной экспериментальной работы и состоятельность автора.

Замечаний по автореферату не отмечается.

В целом представленный автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Коваль Н.Н. является самостоятельной, целостной научно-квалификационной работой, выполненной на должном научном уровне в соответствии с паспортом специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования. Представленная диссертация Коваль Натальи Николаевны отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики № 2-13

от 27.02.2015 г.). Автор диссертационного исследования заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Кандидат наук по государственному управлению по специальности 25.00.02 – механизмы государственного управления, доцент, доцент кафедры инновационного менеджмента и управления проектами ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики»

Гамаюнов В.Г. Гамаюнов

283015, г. Донецк,
ул. Челюскинцев, 163а
Тел.: +38 (062) 305-14-62
Эл. почта: info@donampa.ru
Сайт: <https://donampa.ru/>

Я, Гамаюнов Владимир Гаврилович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Личную подпись кандидата наук по государственному управлению Гамаюнова В.Г. заверяю:

